

我市“二手经济”兴起

你闲置的，是我需要的

“我从‘闲鱼’看上一款八成新的三脚架，价格是全新正品的一半，非常划算！”昨天，正准备购买三脚架的市民小冯看到二手平台上的相关商品，忙不迭地开始与卖家联系交易。近来，越来越多的消费者青睐购买二手商品，从演唱会门票、iPad到书籍、球鞋，再到家具、自行车都可以被转卖。把自己用不着的一些物品，晒到网上二手市场，低价卖出或换回自己需要的东西，这种新的消费形式正受到市民的追捧。业内人士称，二手经济的兴起不仅解决了消费者对不同层次商品的需求，实现了商品的循环利用，同时也减少了资源消耗与碳排放，有助于绿色低碳生活。

闲置商品交易火爆

发布闲置婴儿床，快递员上门收货，几天后，买家确认收货后钱通过“支付宝”到账。近日，市民乔磊通过“闲鱼”平台将闲置的婴儿床售出，收到580元货款，实现了“变浪费为消费”。

“没必要什么都买新的”正成为年轻人新的消费观。记者在二手商品交易平台看到，家用电器、服装服饰、电脑数码、图书音像、美容化妆、母婴用品等各类商品都有，几乎涵盖生活的方方面面。其中，母婴用品、闲置玩具交易活跃度特别高，在不少APP中，还作为独立的大类目出现，以方便搜索。

“有时候看到价格便

宜的东西，难免手抖冲动，可收到货以后就感觉并不是必需品，就想着怎么处理掉。”市民柴先生说，去年，他在二手电商平台售出相机、手机等闲置物品价值超过2000元，也从上面淘到了自己钟爱的车模、球拍等“宝物”，以相对较低的价格享受到更好的生活。

记者看到，某二手电商平台发布的数据显示，截至目前，该平台用户超过3亿，月活跃用户超过1亿。其中，“90后”用户占比超过60%，“95后”用户占比超过35%。数据映射了二手交易市场的日渐升温与不断崛起之势，也是市民消费观念不断变化的真实写照。

一边买二手，一边转闲置。买家与卖家身份的重叠已成为年轻人潮流的生活方式。采访中记者了解到，随着共享经济理念的普及以及疫情的影响，消费者将家中闲置物品变现的需求更加旺盛，二手交易市场已成为一种消费刚需的存在。作为循环经济、可持续发展理念的重要组成部分，它是社会资源有效循环利用的重要一环，更是二手主流消费市场的重要补充。然而，在二手交易平台火爆的同时，便捷的交易背后也存在诸如买卖双方的信任缺失、商品质量问题、估价欺诈、退货争议、产品售后差等无法忽视的问题。“二手交易平台上显示的商品新旧程度，几乎全靠卖家自行认定，缺乏标准依据”“二手平台没有验货服务，无法判定商品真伪”……记者采访了部分喜欢二手交易的年轻人，大家纷

政策助力市场规范

纷表示，有过不愉快的交易经历。对此，相关政策已陆续出台。今年年初实施的《关于加快废旧物资循环利用体系建设的指导意见》要求，要完善二手商品交易管理制度，建立健全二手商品交易规则，推动二手商品交易诚信体系建设，加强交易平台、销售者、消费者、从业人员信用信息共享等。“十四五”循环经济经济发展规划中也明确，完善二手商品流通法规，建立完善车辆、家电、手机等二手商品鉴定、评估、分级等标准，规范二手商品流通秩序和交易行为。鼓励“互联网+二手”模式发展，强化互联网交易平台管理责任，加强交易行为监管，为二手商品交易提供标准化、规范化服务，鼓励平台企业引入第三方二手商品专业经营商户，提高二手商品交易效率。

记者 贺娟芳

晋源药企开足马力保供应



紧张有序的太药集团生产线

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 杨润德 王惠林 文/摄)4月21日，晋源区太药集团生产车间，75%消毒酒精、84消毒液等产品生产线开足马力，全力保障市场供应。在固体制剂车间内，也是一派忙碌的景象，诺氟沙星胶囊、氯化钾片、去痛片、维生素C片等药品正在紧张有序地生产、包装、质检、入库。

疫情发生以来，太药集团精心谋划、科学安排，在保证员工安全、产品质量的前提下，克服原料运不进、产品发不出，以及用工短缺等重

重困难，按照抗疫产品优先生产、市场紧缺产品保证供应的原则，采取周末不停工，“白+黑”“三班倒”工作模式，确保重点生产线减人不减产、人歇机不歇，确保利巴韦林注射液、75%消毒酒精、84消毒液等产品的生产保供。

“受疫情影响，前些日子我们有30%的员工无法到岗，一半以上的部门负责人居家隔离。”太药集团总经理汪廷阳说，为保证药品不断供，该企业党员干部带头，组织行政人员紧急培训上岗，同车间工人一起住

厂加班加点生产。

防疫生产两不误，奋力夺取双胜利。太药集团严格执行科学精准的常态化疫情防控措施，落细落实进出登记、戴口罩、测体温、查验健康码、行程码、登记场所码、喷雾消毒等防控要求，坚持非必要不出厂，对拉运产品和原料的车辆实行专人专车接收拉运。目前，随着我市“三区”以外区域逐步有序解封，该企业员工已陆续返厂，到岗率达97%以上，所有生产线已全部恢复正常生产。

清徐县煤矿企业生产不断档

本报讯(记者 司勇 申波)4月21日清徐县消息，该县发生疫情后，应急管理部门(清徐县地方煤矿安全监督管理局)对监管的11座煤矿企业实施封闭式管理，以稳定的安全生产秩序，全力化解因疫情影响带来的生产经营困难，实现了生产不断档。

清徐县要求各煤矿企业严格履行疫情防控和安全生产主体责任，加强对从业人员的有效监管，严格遵守属地政府和疫情防控部门管控措施，积极排查近期收取快递人员信息和隔离、上报等相关工作，

从源头上阻断疫情传播链条，全面确保煤矿企业从业人员“零感染”。同时面对疫情期间临时管控措施影响，要求煤矿企业进行维护式生产，确保人员、设备安全运转的有效延续，为煤矿企业复工复产奠定安全基础。

为强化疫情期间对煤矿企业安全监管，清徐县利用远程办公系统、安全监测监控系统、人员定位系统、工业视频，对煤矿带班领导和煤矿安全监察专员进行督导检查，对关键环节进行安全确认，全面摸排留岗人员，在原材料紧

缺、特种作业人员和安全管理人员等关键岗位人员不足的情况下，严防煤矿企业盲目组织生产作业。

截至4月21日，清徐县煤矿企业7000余名从业者在连续四轮核酸检测中无一人感染，清徐煤矿企业疫情阻击战取得初步胜利。

下一步清徐县将全力为煤矿企业纾困，协调解决原材料运输、煤炭外运等工作，为全面复工复产创造良好的外部环境和安全稳定的内部环境，推动煤矿企业实现高质量全面发展。

企业复工复产 街道当好“护航人”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)连日来，长风西街街道成立企业复工复产工作专班，入企走访了解困难与需求，并提供相应服务，多措并举助力企业复工复产。

长风西街街道按照属地包联制度积极协调对接、实地走访，明确助力企业复工复产职责，帮助企业制定复工复产工作方案，收集了解企业复工复产的困难，根据企业需求，主动服务、高效服务，做到疫情防控与经济发展两不误。

街道对复工复产企业加强安全生产监管，组织开展专项检查，保障辖区复工复产

工作安全有序推进。同时，督促生产经营单位复工复产前必须开展一次全面的风险隐患排查，对重点区域进行全面系统、全面检查，落实风险防控措施，确保各类设备设施运行良好，作业环境整齐有序，物料储存和摆放符合规范，安全通道和出口畅通。对排查发现的问题隐患要形成工作台账、明确整改措施，确保全部整改到位。

另外，对于各企业复工复产的进展情况与复工复产中遇到的困难与亟待解决的问题，街道将积极沟通、及时解决，为企业安全有序复工复产提供有力保障。

下元商贸城 800家商户复工复产

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)4月21日，下元商贸城的800家商户复工复产。万柏林区下元街道按下复工复产“快进键”，辖区内除电影院、KTV等人员密集娱乐场所外，其他市场主体陆续有序复工复产，大街小巷正在重现“烟火气”。

下元商贸城按要求在门口张贴“山西场所码”正式恢复营业，商城外，排队进入的顾客实行戴口罩一扫码一测温一登记的“流水作业”。在严格落实疫情防控举措的基础上，下元商贸城还成立了经营工作专班，积极了解入驻商户具体情况，对商户返岗服

务能力、供应链衔接情况、安全生产管理等进行了摸排准备，着力研究适合商户的利好信息，帮助商户做好货源采购、市场调运配送等工作，积极鼓励商户创新消费模式、促进消费回补，引导顾客释放消费潜力、提振消费信心，加快促进生产经营恢复发展。

在下元街道，随着下元商贸城、八方商贸等多家辖区商场陆续营业，街道领导干部扎实开展入企服务，帮助企业纾困解难，有力推动辖区生产生活从“暂停键”“慢进键”切换到“启动键”“加速键”，确保防疫劲头不松、企业复工升温、生活秩序恢复。